

2. *выражает надежду*, что все непосредственно заинтересованные стороны вступят в переговоры относительно новых мер, предназначенных для замены Соглашения о перемирии, смягчения напряженности и обеспечения прочного мира на Корейском полуострове;

3. *настоятельно призывает* все непосредственно заинтересованные стороны в качестве первого шага, с учетом необходимости обеспечить постоянное соблюдение Соглашения о перемирии и полное поддержание мира и безопасности в данном районе, вступить в ближайшее время в переговоры, с тем чтобы Командование Организации Объединенных Наций могло быть распущено одновременно с принятием мер по обеспечению соблюдения Соглашения о перемирии;

4. *выражает далее надежду*, что это обсуждение будет завершено и будут приняты альтернативные меры для соблюдения Соглашения о перемирии, для того чтобы Командование Организации Объединенных Наций могло быть распущено 1 января 1976 года, с тем чтобы к указанной дате на Юге Кореи не оставалось больше вооруженных сил, находящихся под флагом Организации Объединенных Наций.

2409-е пленарное заседание,  
18 ноября 1975 года

## В

### Генеральная Ассамблея,

*отмечая*, что объединение Кореи еще не достигнуто, несмотря на то что прошло тридцать лет после раздела Кореи на Север и Юг и двадцать два года после установления перемирия в Корее,

*напоминая* об обязательствах, взятых на себя государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, уважать принцип равенства и самоопределения народов и воздерживаться от вмешательства в дела, входящие во внутреннюю компетенцию любого государства,

*считая*, что поощрение корейского народа в деле достижения самостоятельного мирного объединения своей страны в кратчайший возможный срок на основе трех принципов — независимости, мирного объединения и великого национального единства, — а также создание благоприятных условий для этого отвечает принципам Устава,

*выражая надежду*, что Север и Юг Кореи будут расширять свой диалог в целях ускорения объединения страны в соответствии с духом совместного заявления от 4 июля 1972 года и с решением, принятым Генеральной Ассамблеей 28 ноября 1973 года на ее двадцать восьмой сессии<sup>16</sup>, которая приветствовала это совместное заявление,

*считая*, что нельзя ожидать прочного мира, пока в Корее сохраняется состояние перемирия в его настоящей форме,

*считая*, что для обеспечения гарантии прочного мира в Корее и ускорения ее самостоятельного мирного объединения необходимо срочно принять новые решительные меры для прекращения иностранного вмешательства в ее внутренние дела, устранения напряженности и предупреждения вооруженных конфликтов в этом районе,

1. *считает*, что необходимо распустить «Командование Организации Объединенных Наций» и вывести все иностранные войска, находящиеся в Южной Корее под флагом Организации Объединенных Наций;

2. *призывает* действительные стороны Соглашения о перемирии заменить Соглашение о военном перемирии в Корее мирным соглашением в качестве меры ослабления напряженности и сохранения и укрепления мира в Корее в условиях роспуска Командования Организации Объединенных Наций и вывода всех иностранных войск, находящихся в Южной Корее под флагом Организации Объединенных Наций;

3. *настоятельно призывает* Север и Юг Кореи соблюдать принципы их совместного заявления и принять практические меры по прекращению наращивания вооружений, резкому сокращению вооруженных сил обеими сторонами до равного уровня, предупреждению вооруженных конфликтов и гарантированию неприменения силы против другой стороны и тем самым устранить военную конфронтацию и поддерживать прочный мир в Корее, способствующий ускорению самостоятельного мирного объединения страны.

2409-е пленарное заседание,  
18 ноября 1975 года

**3462 (XXX). Экономические и социальные последствия гонки вооружений и ее исключительно пагубное воздействие на международный мир и безопасность**

### Генеральная Ассамблея,

*рассмотрев* пункт повестки дня, озаглавленный «Экономические и социальные последствия гонки вооружений и ее исключительно пагубное воздействие на международный мир и безопасность»,

*ссылаясь* на свои резолюции 2667 (XXV) от 7 декабря 1970 года, 2831 (XXVI) от 16 декабря 1971 года и 3075 (XXVIII) от 6 декабря 1973 года по этому вопросу,

*будучи глубоко обеспокоена* тем, что, несмотря на неоднократные просьбы Генеральной Ассамблеи осуществить эффективные меры, направленные на прекращение гонки вооружений, гонка вооружений, особенно ядерных вооружений, продолжает ускоряться вызывающими тревогу темпами, отвлекая огромные материальные и люд-

<sup>16</sup> Там же.

ские ресурсы от экономического и социального развития всех стран и представляя собой серьезную угрозу международному миру и безопасности,

отмечая, что со времени подготовки доклада Генерального секретаря, озаглавленного *Экономические и социальные последствия гонки вооружений и военных расходов*<sup>17</sup>, произошли новые события в областях, охваченных в этом докладе, которые непосредственно связаны с нынешними экономическими и политическими условиями в мире,

считая, что все ускоряющаяся гонка вооружений несовместима с усилиями, направленными на установление нового международного экономического порядка, как он определен в Декларации и Программе действий по установлению нового международного экономического порядка, содержащихся в резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, в Хартии экономических прав и обязанностей государств, содержащейся в резолюции 3281 (XXIX) Ассамблеи от 12 декабря 1974 года, а также в резолюции 3362 (S-VII) Ассамблеи от 16 сентября 1975 года, и что эти усилия более, чем когда-либо предполагают решительные действия всех государств с целью добиться прекращения гонки вооружений и осуществления эффективных мер в области разоружения, в частности в области ядерного оружия,

сознавая, что, поскольку вопрос о разоружении вызывает глубокую озабоченность всех государств, существует настоятельная необходимость в том, чтобы все правительства и народы знали и понимали положение, существующее в области гонки вооружений и разоружения, и что в этой связи Организация Объединенных Наций играет центральную роль в выполнении своих обязательств по Уставу Организации Объединенных Наций,

напоминая, что в своей резолюции 3075 (XXVIII) Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать изучение последствий гонки вооружений, уделяя особое внимание ее влиянию на экономическое и социальное развитие стран, а также на международный мир и безопасность, с тем чтобы он смог представить, по просьбе Ассамблеи, доклад, подготовленный с учетом последних данных по этому вопросу, на основе информации, предоставляемой правительствами,

1. *вновь призывает* все государства, а также органы, занимающиеся вопросами разоружения, уделять самое первоочередное внимание принятию эффективных мер по прекращению гонки вооружений, особенно в области ядерного оружия, и по сокращению военных бюджетов, особенно военных бюджетов стран, обладающих наибольшими запасами оружия, а также лосто-

янно прилагать усилия с целью достижения прогресса на пути ко всеобщему и полному разоружению;

2. *просит* Генерального секретаря при содействии назначенных им квалифицированных экспертов-консультантов дополнить последними данными доклад, озаглавленный *Экономические и социальные последствия гонки вооружений и военных расходов*, охватив основные вопросы этого доклада и приняв во внимание любые новые события, которые он сочтет необходимым учесть, и своевременно представить его Генеральной Ассамблее, с тем чтобы его можно было рассмотреть на тридцать второй сессии;

3. *предлагает* всем правительствам оказывать Генеральному секретарю поддержку и полное содействие для обеспечения того, чтобы это исследование было проведено наиболее эффективным образом;

4. *призывает* неправительственные организации и международные учреждения и организации сотрудничать с Генеральным секретарем в подготовке доклада;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать второй сессии пункт, озаглавленный «Экономические и социальные последствия гонки вооружений и ее исключительно пагубное воздействие на международный мир и безопасность».

2437-е пленарное заседание,  
11 декабря 1975 года

### 3463 (XXX). Осуществление резолюции 3254 (XXIX) Генеральной Ассамблеи

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 3254 (XXIX) от 9 декабря 1974 года,

с удовлетворением отмечая, что доклад 1974 года Группы экспертов-консультантов по сокращению военных бюджетов<sup>18</sup> выпущен в качестве издания Организации Объединенных Наций и широко распространен Генеральным секретарем,

изучив доклад Генерального секретаря<sup>19</sup>, содержащий мнения и предложения государств по вопросам, освещенным в вышеупомянутом докладе,

считая, что доклад Группы экспертов-консультантов по сокращению военных бюджетов, а также мнения и предложения, отраженные в докладе Генерального секретаря, указывают на необходимость дальнейшего изучения многих из выявленных в них сложных вопросов,

вновь подтверждая свою убежденность в настоятельной необходимости того, чтобы государ-

<sup>17</sup> A/8469/Rev.1 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.72.IX.16).

<sup>18</sup> A/9770/Rev.1 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.I.10).

<sup>19</sup> A/10165 и Add.1 и 2.